

英格蘭世盃外迎擊阿爾巴尼亞 先穩軍心助爭首勝 杜切爾活用「耆兵」



▲英格蘭主帥杜切爾（前）講解戰術。 法新社

▲英格蘭中場 佐敦軒達臣。

佐敦軒達臣小檔案

出生日期：1990年6月17日（34歲）
位置：中場
身高：1米82
球會：阿積士（荷甲）
國際賽紀錄：81場入3球、11次助攻
今季數據：39場（30場正選）入0球、6次助攻



一得之見

兩年前當「神軒」佐敦軒達臣毅然離開英超而遠赴沙特「掘金」時，外間都認定其英格蘭生涯亦隨之而結束，想不到事情發展峰迴路轉，他在沙特只踢了半季後便因為極度不適而於去年初返回歐洲，但卻非回英，而是加盟當時仍陷於不穩的荷甲阿積士，不久更成為隊長，若非3至4月期間受傷缺席了超過一個月，相信時任英軍主帥修夫基亦會徵召他出席夏天的歐洲國家盃。

主帥最愛「神軒」感染力強

不過，今季續戴起阿積士隊長臂章的軒達臣，成功協助球隊復甦，目前阿積士就於荷甲高踞榜首，較次席衛冕的燕豪芬多6分，重奪錦標機會極大，他在隊中所起的牽頭作用實在有很大功勞。事實上，軒達臣是昔日高洛普麾下利物浦登上巔峰的中堅分子，充滿激情的奮戰因子已經深入血液，懂得如何感染隊友落力比賽，的確是其另類優點。

其實除杜切爾外，修夫基也曾經讚揚軒達臣是個了不起的人，極具專業態度，令前者今次以性格為由重召軒達臣入伍更具說服力，畢竟英格蘭向來多「性格巨星」，要把他們一一從天上拉回來，非有像軒達臣的修夫基不可。

大公報記者譚德龍

世盃外熱話

「三獅兵團」英格蘭揭開由德國籍主帥杜切爾領軍的新時代，儘管曾在英超執教，但杜切爾以一名外國人身份來到「星光熠熠」的英格蘭，先駕馭更衣室才是走向成功第一步。曾帶領「球霸」眾多的巴黎聖日耳門、車路士，杜切爾深明此道，第一份大名單上就令人意外地重召了34歲的前利物浦隊長佐敦軒達臣，另一焦點還有已屆32歲才首度入選的紐卡素守將丹般恩，望以此等資深球員作「盲公竹」，助自己英隊生涯有順利開始。

大公報記者 譚德龍

杜切爾當年執教聖日耳門時，就面對管理史上最高轉會費的尼馬，以及權力逐漸膨脹的基利安麥巴比兩大巨星的難題，他就懂得重用當時已經33歲的巴西國腳老將兼隊長堤亞高施華去穩住更衣室，結果任期內為球隊盡攬所有國內錦標；後來接手車路士，也許亦吸取了前人摩連奴實施強硬手腕沒有好下場的教訓，杜切爾同樣透過當時已加盟車路士的施華採取懷柔政策，結果當季季中才接手，季尾就助球隊取得歐聯這項大獎。

重選軒達臣 首召丹般恩

曾為利物浦先後高舉歐聯和英超獎盃的軒達臣，2023年離隊轉赴沙特阿拉伯搵食，卻因水土不服提前解約回到歐洲，亦只加盟二線聯賽、荷甲「落難班霸」阿積士，而其對上一次為英軍比賽亦已是2023年11月的事；原以為軒達臣的國際賽生涯已完結，如今就因為新主帥口中的「黏合劑」作用而再獲徵召。

杜切爾看準了軒達臣對球隊的場外效應，前者說：「軒達臣體現了一切，他贏過一連串錦標，性格隨和容易與人相處，在每支球隊內都像一支膠水，把所有人黏合在一起，從而令一切事情變得順暢。」而默默耕耘的丹般恩，原本以為畢生也無機會代表英軍，如今入選當然喜出望外，其從低打起的奮鬥歷程，正好是杜切爾向球隊反映自己唯才是用。

英格蘭明晨就在首場世界盃外圍賽歐洲區K組，布陣溫布萊主場對陣阿爾巴尼亞。預料獲重召的軒達臣和拉舒福特都會正選列陣，而首次入選的阿仙奴少將史基利大有機會正選作「地標戰」，至於客軍就以在意大利效力的球員為骨幹，包括阿特蘭大守將迪占士堤，不過拉素後衛希沙積就因傷缺戰，難扭轉「食蛋」之厄運。（周六凌晨3時45分開賽）

預料獲重召的軒達臣和拉舒福特都會正選列陣，而首次入選的阿仙奴少將史基利大有機會正選作「地標戰」，至於客軍就以在意大利效力的球員為骨幹，包括阿特蘭大守將迪占士堤，不過拉素後衛希沙積就因傷缺戰，難扭轉「食蛋」之厄運。（周六凌晨3時45分開賽）

預料獲重召的軒達臣和拉舒福特都會正選列陣，而首次入選的阿仙奴少將史基利大有機會正選作「地標戰」，至於客軍就以在意大利效力的球員為骨幹，包括阿特蘭大守將迪占士堤，不過拉素後衛希沙積就因傷缺戰，難扭轉「食蛋」之厄運。（周六凌晨3時45分開賽）

丹般恩小檔案

出生日期：1992年5月9日（32歲）
位置：中堅
身高：2米01
球會：紐卡素（英超）
國際賽紀錄：未曾上陣
今季數據：36場（34場正選）入1球、0次助攻

▲英格蘭後衛丹般恩（左）。 路透社



「三獅」首操注重團體精神

【大公報訊】據每日郵報報導：「三獅兵團」英格蘭新帥杜切爾剛完成領軍的首課操練，首操重點是建立團結氣氛，不僅注重與球員的交流，就連操練內容都注入更多球員合作的遊戲，同時落敗一方要接受懲罰，希望藉此培養團體精神。

手牽手圍圈「剔波」

於1月1日上任的德國主帥杜切爾新人事新作风，在首課操練已經注入不少新元素，例如他更着重交流及團結精神，他與所有球員都有不少傾談時間，至練習時，則安排各種要球員互相合作

的小遊戲，例如球員分組手牽手圍圈「剔波」，兼不能讓皮球落地，更由初時最多可三腳到只可以一腳波，難度慢慢增加，落敗組別更要接受懲罰做掌上壓，為的是培養團結精神及加強球員的承擔，從而培養「手足之情」。

新晉代表隊成員丹般恩表示，自向英格蘭大軍陣營報到後，他聽得最多的便是「手足之情」，他透露杜切爾談到，距離世界盃其實只有24個訓練日，相處時間並不是很多，因此陣中球員互相交流合作非常重要，杜切爾更鼓勵大家遇到不對勁的事時，不要害怕講出來。



▲遊戲落敗組球員要接受懲罰做掌上壓。 法新社



▲球員分組手牽手圍圈玩小遊戲。 法新社

其他令人期待點兵

回勇猛將

拉舒福特自去年3月國際賽後便因狀態持續低迷而未再入選，今季冬窗離開曼聯被借到維拉後表現回勇，分別在英超、足總盃和歐聯都有助攻，終於贏回新帥青睞。列斯占士這兩年來不斷受傷患困擾，連在球會亦鮮有上陣，對上一次為英軍披甲已是兩年前；今季上半季他仍因傷缺陣多場至近月才復出，若之後再無大傷患，出席明年世界盃仍然樂觀。

拉舒福特

年齡：27歲
位置：左翼
球會：阿士東維拉（曼聯外借）
國際賽紀錄：60場入17球、6次助攻



列斯占士

年齡：25歲
位置：右閘
球會：車路士
國際賽紀錄：16場入0球、3次助攻



上位新星

史基利今季於阿仙奴急速彈起，而英軍長久以來左閘人才並不多，例如今次除史基利外，就只有串演的利華文圖和丹般恩，令人期待前者的出現，避免明年世界盃發生如去年歐國盃被迫用捷比亞串演左閘而間接令左路「癱瘓」的問題。兩度入選仍未有機會落場的昆沙，今期對手較弱之下或有望作「地標戰」，但要持續入選的話，需先在球會有更多上陣時間。

史基利

年齡：18歲
位置：左閘
球會：阿仙奴
今季數據：26場（16場正選）入1球



昆沙

年齡：22歲
位置：中堅
球會：利物浦
今季數據：22場（11場正選），無入球與助攻



傷兵太多 阿根廷博和烏拉圭



▲阿根廷前鋒艾華利斯（右）在操練中。 路透社

【大公報訊】綜合ESPN FC、香港賽馬會足彩報導：世界盃外圍賽南美洲區第13輪賽事、烏拉圭主場對阿根廷的「榜首大戰」明早開打，目前阿根廷高居榜首，不過今仗有美斯及拿達路馬天尼斯受傷，靠祖利安艾華利斯「單天保至尊」擔大旗，進攻未必夠銳利；烏拉圭成績不錯，不用在阿根廷身上硬搶3分，加上近期和波較多，今仗各有缺手下，隨時和氣收場。（HOY76台明早上7時30分直播）

烏拉圭最近表現有點保守，近8場各項賽事竟錄得1勝6和1負，和波似乎太多，火力平平之餘，防守卻是不錯，今仗負責攻堅的達雲紐尼斯、柏利斯查及麥斯阿拿與祖狀態一般，中後場以費連歷高華維迪、賓坦古亞及文路爾烏加迪3人鎮守予人信心，或與阿根廷以和為貴。

阿根廷目前錄得8勝1和3負成，不過球隊傷兵較多，今仗便有主力美斯及國際米蘭射手拿達路馬天尼斯因傷缺陣，雖然前線尚有狀態火熱的馬德里體育會射手艾華利斯，但中後場安素費南迪斯、迪保羅及阿歷斯麥阿里士打的狀態亦非大勇，支援不足之下入球不易，客場出擊未必太進取，面對次席球隊賽和得1分亦已足夠。

世盃外焦點賽事賠率	
烏拉圭 VS 阿根廷	
開賽時間	22日早上7時30分
主客和	主2.41 和2.70 客2.88
讓球	平手
	主隊勝1.73, 客隊勝2.06
讓球主客和	[-1]主5.4 和3.8 [+1]客1.44
波膽推介	和局0:0 (半場0:0)
電視直播	HOY 76台

日本鎖定2026世盃入場券

【大公報訊】2026年世界盃外圍賽亞洲區18強賽昨天續演，與中國同處C組的日本及澳洲率先上陣，日本主場以2:0擊敗巴林，賽後積19分率先取得直入世界盃決賽周的入場券。

日本與巴林上半場同樣只有兩次射門之下，半場悶和0:0回更衣室。



▲鎌田大地（中）取得入球。 路透社

日本戰至66分鐘終於打破缺口，效力水晶宮的鎌田大地入球成1:0，至完場前3分鐘，日本再由皇家蘇斯達前鋒久建英射球入網成2:0完場，賽後日本以6勝1和的佳績鎖定前兩名位置，得以直闖世界盃決賽周。

賽前積7分排名第2的澳洲對陣印尼，澳洲於18分鐘憑12碼先開紀錄，兩分鐘後，一次單刀入球更成功拉開至2:0，35分鐘，效力聖保利的積遜艾雲射成3:0完半場。第61分鐘，喜伯年中場路易斯米拿射成4:0，印尼於78分鐘「破蛋」成1:4後，積遜艾雲90分鐘梅開二度成5:1完場。

B組韓國主場對阿曼，黃喜燦於上半場41分鐘先開紀錄，阿曼於80分鐘追成1:1平手完場，雙方各得1分，賽後韓國於B組以4勝3和積15分續居榜首。